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Tizenöt éven alul.

Azt hiszem minden jogász hálát ad 
az Istennek, hogy nem kell a rendőrka- 
pitányi rendeletekből kollokválnia, mert 
ez volna a legnehezebb vizsgája.

Rendelet van bőven, rend azonban 
nincs.

Valaha régen, talán két éve is elmúlt 
s ki emlékeznék ily ősi időkre a mai gyor­
san élő, gyorsan felejtő világban, a sza­
badkai polgármester rendeletet adott ki a 
vasárnapi munkaszünetről. Le reakczio- 
náriusozták. Ugyan ennyi évvel ezelőtt 
egyik megye végzést hozott arról, hogy 
tizenöt évnél ifjabb gyermekek ne korcs­
mázhassanak. Kinevették, gúnyolták, hogy 
ezután csak kereszt levéllel lihat valaki. 
Ma már egyik rendeletén sem mosolyog­
nak. A vasárnapi munkaszünetet sztrájk 
és bojkottal vitték keresztül a fővárosi 
kereskedő segédek, a korcsmái szabados- I 
ságot pedig rendőri utón szabályozzák 
mindenfelé.

Azt mondja talán valaki, hogy kinek 
miköze ahhoz, hogy el iszsza-e a pénzét 
az ember, vagy takarékba teszi? Hát ; 
igenis van hozzá köze, mert az elzüllött j 
népség a társadalom terhe Folyton sza­
porodó terhe és minden társadalmi fel­
forgatás brutális basibozuk hada.

A főkapitányi rendelet tehát igen he­

lyes intenc.ziőból indul ki, de nem egé­
szen látszik komolynak. Vétség esetén i 
kit fognak büntetni? Az ivót, vagy az j 
ital mérőt? És mivel? Ilyen rendeletnek, j 

■ mely sok egzisztencziát akar megvédeni : 
1 a teljes anyagi és erkölcsi elzülléstöl, csak 
j úgy van ereje, ha azt ki mások elzüllé-

sére spekulálva megsérti, megfosztanák ' 
a mételyezés lehetőségétől, vagyis örökre 
elvennék italmérési jogát.

Nem tudjuk, hát milyen sikere lesz 
az uj rendeletnek. Annyi, mint a kiugró 
czégtáblák mucsai Ízléstelensége ellen ki­
adott parancsnak, vagy mint az utczák 
tisztaságáról gondoskodó szigorú tilalmi 
tábláknak, vagy mint az éjjeli csend há- < 
borításról szóló paragrafusnak.

Napok óta látok rendetlenséget, mely 
igen komoly. A városháza Körös oldali 
sarkán álló oszlopra is fel Ván Írva, hogy 
a villamos vezetékhez nyúlni veszélyes, 
de nagy tömeg gyerek estenként vasdró­
tot nyom valami nyíláson a vas oszlopba 
és játszik a villamos árammal. Ezt na­
pok óta mindenki látja. Kárt okoz a vá­
rosnak, mert rövid zárlatot, vagy föld 
zárlatot csinálhat s agyon is csaphat egy ' 
pár gyereket. A rendőrség azonban nem I 
látja. |

Éjjelenkint minden lump ordítva jár i 
az utczán. Sokszor olyan dalárdák verőd­
nek össze, hogy a félholt is felébred a 
botrányos üvöltözésre.

Ezek a bandák a rendőrség előtt vo- : 

nulnak el. A rendőrség azonban ezt nem 
hallja.

Süket fajdokkal nem lehet rendet fen- 
tartani, ha pedig hallják és nem tesznek 
róla, akkor ugrassa szét egész rendőr 
csapatát a főkapitány, ne pedig ilyen 
diskrét rendeleteket gyártson.

Egy rendelettel tehát újra több van, 
de egy rendetlenséggel sem kevesebb. 
Jó volna talán a tizenöt éven felüliekre 
is gondot fordítani, mert ha a jó Istenre 
van bizva a rend és csend fentartása, 
mire akkor a rendőrség ?

Uj törvényjavaslatok.
Habár még mindig kétséges, hogy a kép- 

viselöház megtudja-e kezdeni a rendes műkö­
dését, a kormány több törvényjavaslatot készí­
tett elő. Ezek közöl itt ismertetőnk kettőt.

Az egyik a cs. és kir. közös hadsereg ka­
tonai nevelő- és képzőintézeteinél magyar ho­
nos ifjak részére létesített 250 állami alapít­
ványi helyről szóló 1897. évi XXII. t.-czikk mó­
dosításáról.

Az 1897. évi XXII. t.-cz. I. szakaszában 
magyar honos ifjak részére létesített 250 
alapítványi hely további 1073 helylyel fölemel­
tetik olyképpen, hogy ez 1073 helyből 93 hely 
a cs. és kir. katonai akadémiákban, 180 hely 
a cs. és kir. katonai reáliskolákban, 800 hely 
pedig a cs. és kir. katonai hadapródiskolában 
töltendő be.

Amennyiben ez újonnan rendszeresített

A „TISZÁNTÚL“ TÁKCZAJA.

A koldus.
Irta: Guy de Te rámond j

Már hajtiaiodni kezdett. Halvány világosság 1 
szűrődött be a klub nagy tükörablakain, a mi- ' 
sor Serge de Saint-Uiiic gróf kilépett az utczára. j 
A portás a legnagyobb szolgálatkészséggel ajánl- ' 
kozott, hogy oda füttyenti a közelben állomá- j 
sózó bérkocsisok egyiké', de a gróf visszauta- I 

az öÍAnlatot és feltörve kábá jának gal- i 
ér]át, elindult a népűden boulevardokon. Feje , 

zugott és halántékán kidagadtak az erek. A 
r g;eli hős szellő megcsapta homlokát és za- 
1’“ gondolatai szertefoszlottak, elenyésztek. 
Jel]psen kijózanodott.

Tehát v<k “ volt mind nnek — tönkre volt 
Tfl' p 8V vagyonából semmi sem maradi 
ey kihunyt nagybátyja jóvoltából húsz ara- 

kapott.havonta, amelyet a falu jegyzője 
e.. els-jén pontosan megküldött neki. Eb- ' 

1/11 * tus ötszegoől kellett élnie. 1

Négy esztendő alatt egész vagyonát elvesz­
tette. Szenvedélyes játékos volt és azok a lel­
ketlen kártyák fonva tartották, magukhoz lán- 
czolták és kiszipolyozták, megsemmisítették.

Menekülni akart a játék démonától és 1 
más szórakozást keresett. Drága lovakat vásá- [ 
rolt, bálokba, mulatságokba járt és barátjai- I 
nak, barátnő nek társaságában víg pezsgőzés, \ 
muzsikaszó mellett zajos dáridók u csapott. A ! 
dolog vége mégis az lett, hogy visszatért el-ő 
szerelméhez, a kártyázáshoz és vesztett, egyre ' 
csak vesztett . . .

Most egykedvűen lépegetett a szürke bérpa­
loták mellett és azon töprengett, hogy milyen i 
sivár, szomorú lesz, ezután az. élete. A fenye­
gető nyomor réme ijesztette és úgy érezte, 
mintha erős ujjaival a torsát szorongatná. 
Megbánta, hogy olyan meggondolatlanul rohant | 
vesztébe és maga előtt látta a játszószoba füstbe I 
takart, homályos képét, a pénzsóvár bírálókat, 
a nagy halmaz pénzt ott az asztal közepén . . . l

Amin1 így töprengett a múltnak keserű I 
emlékein, egyszerre csak a háta mögött valaki I 
halk, nyöszörgő hangon mgs'ólalt:

— Kedves uram . . . kérem, könyörgöm 
. . . már tegnap óta semmit sem ettem ős 
. . . olyan, olyan nagyon éhes vagyok I

A gróf visszafordult, ösztönszerüleg a sze­
mére csapta monokliját ős úgy nézett a szegé­
nyes, tépett ruházatú koldusra, a ki reszketve 
nyújtotta feléje kezét

Negyven év körüli férfi lehetett, beesett, 
sovány arczczal. Haja szét volt borzolva és 
mocskos, gvürött nemez-kalap takarta fejét.

Serge hanyagul vállat vont és tovább 
ment.

— De kérem uram .. . könyörgöm ... csak 
egy kis alamizsnát juttasson . . .

— Hagyjon békében I
A koldus azonban nem hátrált vissza és 

tovább folytat’a rimánkodásáf:
— Uram .. . doktor juris vagyok és . . . 

rossz anyagi viszonyok következtében ... a 
sors minden csapása engem ért . . . Feleségem 
elvesztette szemevilágát . . . anyám nagybeteg 
.. . és négy kicsiny gyermekem . ..

Serge haragosan szólt rá:
— Mondtam már, hogy hagyjon békében! 

MITTEILEK EDE
—(Úri Casinó-épül et).

—juijjol divat íérfiszabó-caéjj —■—■— TELEFON 5 0.
W" Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be

nieJy an&01 szövetekből a legújabb sza­
bás szerint a legszebb kivitelben készít 
férfi-öltön f/öket, s minden e szakba 
vágó ruh nemüeket. — NÖÍ COStÜmekre 

valódi angol SZÖVETEK nagy választékban



1073 hely az egyes intézetekben az azokra itt 
meghatározott számban betölthető nem volna, 
felhatalmaztatik a honvédelmi miniszter, hogy 
a költségvetésileg engedélyezett hitel keretén 
belül a betöltésnél a helyeknek intéze’enkint 
megállapított felosztásától eltérhessen.

A másik az országgyűlési képviselőválasz- 
tók 1903. évre érvényes névjegyzéke kiigazítá­
sának elhatározása tárgyában:

1. §. Miután törvényes felhatalmazás hiá­
nyában \z 1903. évi adatok kivetése el nem 
készülhetett és ezért a választói névjegyzéknek 
az 1899. XV. t.-cz. 141. §. értelmében való ki­
igazítása nem eszközölhető, az országgyűlési 
képviselőválasztók névjegyzékének az 1899. évi 
XV. t.-cz. 142 §. értelmében a folyó évben 
foganatosítandó kiigazítása a törvényhozás to- > 
vábbi rendelkezéséig elhalasztatik.

2. §. Ezen törvény végrehajtásával a bel­
ügyminiszter bizatik meg.

Az indokolás elmondja, hogy az 1899. év 
XV. t.-cz.-ben foglalt rendelkezés szerint a kép­
viselőválasztók névjegyzéke minden évben ki­
igazítandó hivatalból és az e czélból szükséges 
munkálatok minden évben márczius hó első 
napjaiban meginditandók és a kiigazítás a meg­
előző évi adókivetés munkálatai alapján esz- 
közlendő.

Minthogy azonban az 1903. évi költségve­
tés meg nem szavaztatott, a kiigazítás most 
elháríthatatlan akadályokba ütközik.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
Budapest, márcz. 2.

Ülnök: Perezel Dezső.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után bemutatja a beérkezett irományokat.
Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi­

niszter benyújtja a német kereskedelmi szerző­
désekre vonatkozó törvényjavaslatot s több 
statisztikai jelentést.

Plósz Sándor igazságügyminiszter törvény­
javaslatot ad be a főudvarnagyi bíráskodás 
tárgyában. . . . „

Tallián Béla földmivelésügyi miniszter a 
határőrvidéki tanulmányi alap ügyeinek ren- 
dezóséről.

Nyiry Sándor honvédelmi miniszter a kö­
zős hadseregben lótesilendő alapítványi helyek 
betöltésére vonatkazó törvényjavaslatot be­
nyújtja- , .

Tisza István miniszterelnök törvényjavas­
latot nyújt be a vármegyei tisztviselők fizetés­
rendezése és a községi körjegyzők fizetősrende- 
zőse, az 1894. évi XXXTIII. t.-ca. mód isitása, 
végül az 1905. évi országgyűlési képviselővá­
lasztók névjegyzéke helyreigazításának elhalasz­
tása tárgyában. Az anyakönyv 1894. évi 33. 
t.-cz. módosítását kéri egy külön bizottság 
tárgyalására bízni. E törvényjavaslatok benyúj­
tásánál megemli i, hogy a kormány nemsokára 
abban a helyzetben lesz, hogy benyújthatja az 
uj beruházási törvény javaslatokat, továbbá a 
vasúti alkalmazottak fizetésemelése, valamint a 
felekezeti iskolai tanítók ős a magyar oktatási 
rendszer kiterjesztése tárgyábani törvényjavas­
latot, a nem magyarnyelvű iskolákban a magyar 
állami felügyeletről szóló törvényjavaslatot, e ■ 
javaslatokat idejekorán közzé fogják tenni, 
hogy a közvélemény is nyilalkozhassék róla.

A bécsi minisztertanács.
Holló Lajos napirend előtt szólalt fel a 

miatt, hogy a magyar kormány tagjai Dicsben 
tartottak minisztertanácsot. Tiltakozott az ellen, 
hogy a magyar minisztertanács székhelyét 
Bécsbe áthelyezzék. Hosszasan birálgatja a 
kormánynak a katonai Kérdésekben való ma- 

I gatartását, melvet szánalmasnak és lealázónak 
tart. (Zajos helyeslés a nemzeti párton.) A sza- 
badelvüpárt nem vábja be azt a programmot, 
amelyet Kitömött maga elé. Konstatálja, hogy a 
magyar kormány teljesen alárendelte magát a 
közös miniszternek. Valóságos czemralisztikus 
birodalmat képezünk, hazánkat a közös mi­
niszterek kormányozzák. (Helyeslés a bal­
oldalon)

Tisza István gróf miniszterelnök: Röviden 
akar szórni, mert ezek a tárgyak nem 
rend előtti felszólalásokra valók. Ez az 
megjegyzése. Másik megjegyzése Hollónak arra

n-»pi- 
egyik

a kijelentésére szorítkozik, hogy a szabadelvű 
párt nem váltotta be programmját. Hát igenis' 
több pontot beváltott, nem tehet róla, hon 
két pont a körülmények folytán nem volt 
beváltható. Most kijelenti, hogy azokat fenn 
tartja és a legrövidebb idő alatt beváltja. Át­
tér ezután a delegácziós kérdésre. Állítja, hon 
nem lépte tut a határt, hiszen elkerülhetet­
len, hogy ott bizonyos vonatkozások ne tör­
ténjenek közjogunkra. Holló azt is kifogásolja 
hogy a delegáczióban milyen sorrendben qi’ 
nek. Hát ez gyerekes kifogás. (Zajos ellen­
mondás a baloldalon.) Azt pedig határozottá» 
visszautasítja, mintha a közös miniszterek be­
folyással volnának a magyar kormány intétke- 
dóséra. Amig az alkotmány olyan kezekben 
van-------

Bartha Miklós: Chlopy.
Tisza-. Minden ilyen feltevés rut gyanwgí- 

tás a koronával szemben. (Zijos kiáltások: 
Megint a korona!) Fejtegeti ezután a kOiöi 
miniszteri tanácskozás lőnyezét, miközben sűrűi 
hallatszottak a közbekiáltások!

— Czentralisztikus birodalmi minis­
ter ek!

— Közös birodalom!
Tisza: Engem az ilyen kiáltások nem za­

varnak!
Kubik: Csak fájdalmának ad kifejezést.
Tisza: A parlament niveauját sem emelik!
Kiáltások: Az önök viselkedése sem a 

nemzet niveanját.
Tisza: Az illető képviselő urak szellemi 

nívójáról azonban nem sokat mutat. (Hosszas 
derültség a balon.) Es végre áttér Hollónak 
legsúlyosabb vádjára, a Bécsben tartott minisz­
tertanácsra. Előre is megjegyzi azonban, hogy 
ha ez a legsúlyosabb vadja, akkor igazán na­
gyon könnyen elfogja viselni.

Kiáltások: Jaj be szellemes!
Tisza: Az egyes miniszterek eltávozhatnak 

székhelyűkről, de mindenütt kormányt képvisel 
ténykedésében, igy áll a dolog a miniszterta­
nácscsal is, bárhol tartja is a hivatalos tanács­
kozását.

Kiáltások: Példákat kérünk!
Tisza: Hát hiszen a történelemből is ca- 

tálhat. Mátyás király is tartott Bécsben tanács­
kozás».

Rákosi Viktor: De elfoglalta Bécset!

A koldust a szigorú elutasító szavak sem 
sökkentették ki nyugalmából és tovább sirán­
kozott:

—■ Szégyenlem, hogy koldulnom kell és ön 
uram, nem fog engem ridegen elutasitani . . . 
hiszen ön vagyonos, dúsgazdag ember!

Serge hirtelen megállt és gúnyosan vetette 
oda:

— Gazdag ember! ügy ? Az egész vagyo- 
nom, amiköl élek, mindössze húsz arany ha­
vonta . . . Miért nem jött tegnap? Tegnap még 
ötvenezer frankom volt. Maga azt hiszi talán, 
mert uj kalapom van, hát gazdag ember va­
gyok ? Csalódik barátom, mert ez az uj kalap 
még nincsen kifizetve. Csodálja, hogy divatos a 
felöltőm? A szabóm tegnap hiába jött a szám­
lával. Vagy talán lakkczipőm tűnik föl annyira? 
Szegény czipész sohasem fogja megkapni érte 
a pénzét! Még a lakásomat sem irigyelheti tő­
lem, mert a hitelezők és végrehajtók már ott 
leselkednek az ajtóban és minden bútoromat 
elviszik, elkótyavetyélik. Előkelő vendéglőben 
étkeztem és a mikor a fizetésre került a sor, 
még a bőrömet is lehúzták rólam. Most pedig 
szépen elmehetek a népkonyhába eb delni.

Serge de Saint Ulric grófja vagyok. Ne­
mességem még a XIII. századból származik. 

Festék-, lack- és kenczekereskedés!
Csillag IgnáCZj Nagyvárad, Knssuth-utcza Mezey-ház 
I Borostyán lack 1 kiló ' Ecsetek 11 ji jj y raltta 
i i. kor. 2 , ii. 170, in. 150. PV* Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek

szerű, hogy megejtse vele a szána^oz^
\JLU1UU U16UHJCHC* '-'p'j - <_> Ll '

zéke van. Felesébe bizonyára déréi, jó nazi- 
, asszony, a ki friss meleg étellel várja, ha haza­

tér. Maga pedig 25-30 frankot keres naponta. 
A takarékba teszi a pénzét és biztosan gazdag 

! hozományt fog majd a lányainak adni. > 
rendes utón, becsületes módon csak szeg0»? 
sen tudott volna megélni, de igy vagyont 
réz magának! Maga kedves barátom, ne 
gazdag, hanem milliomos, igenis milliomos.

A gróf megállt egy kapu előtt, ahová a 
koldus is „övette.

— Itt lakom . . . Hogy ne
hogy hiába tett meg 
van, fogja ez az eg^sz pénzem, 
mellénye zsebéből kivett egy
kísérőjének. ■ neB1

A koldus elégedetlen arezot vágott és 
akarta elfogadni a kis pénzdarabot. J de 
zsebébe és pénztárczáját kivéve, irónikusa , 
amellett tartózkodó szerénységgel mon • k

- Megengedi gróf ur, hogy fölajánU 
önnek húsz frankot ? . • •

Márkik, herczegek és bárók rokonaim. Olyan | szerű, hogy megejtse vele a szanaKozo. 
papírra irt->m alá a nevemet, amelyet a grófi , Otthon bizonyára egy égé. 
koronás nemes czimer díszített . . . Ötvenezer j 
frankomba kerül, mert költekezésemmel ma- < 
gamra akartam vonni a többiek figyelmét és | 
mindéből csak négyszáz frankom maradt. Még j 
a lakásom bérét sem tudom ennyivel kifizetni | 
. . . S mőti maga gazdag embernek tart en­
gem ? Egy fii érem sincs mostan és tizenkét 
napig kell még várnom, mig a jegyző megküldi 
a pénzemet!

A koldus nem állhatta meg és hangosan 
felsóhajtott:

— Oh, be gazdag lennék, ha nekem négy­
száz frankom volna! . . .

— Gazd’g maaa enélkül is! —szólt bosz- 
szusan a gróf. — Először is jövedelmező fog­
lalkozása van: koldul és ha nem csalódom, 
pompásan ért a jóhiszemű emberek félreveze­
téséhez. — Ej me ott várakozik a klub előtt 
és meglesi azokat, akik egy kis muri után ha­
zatérnek. Aztán elmondja neki szomorú histó­
riáját. Az, a ki nyert a játékban nem utasítja 
vissza és bő alamizsnát ad. Es maga bántom 
nem éhezik; arczán azok a fakó foltok ügyesen 
odavannak mázolva Ruhája ie csak alkalom-

mondhass’,, 
ilyen nagy utat: id 

__ Azzal » 
Son-t és odaadta

6U

hol is minden e szakmába vágó c__

legolcsóbban szerezhetők be.

r a Borostyán Sprit-íac11
1 kilo korona 1
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iisza: Egyszóval a minisztertanács bár­
hol összeölhet és ha hivatalos ténykedésben 
van mindig a magyar államot képviseli, s 
aZért nem látja azt az óriási sérelmet, melyet 
Holló akar föltöntetni.

Holló Lajos: Reflektál Tiszának megjegy­
zésére és konstatálja, hallatlan. A magyar tör­
vényben benne van, hogy a minisztertanács 
székhelye Budapest. Es ne nyilatkozzék Tisza 
Mátyás királyról, mert Mátyás mint hóditó 
ment. Bécsbe, de a magyar mioiszUrtanács 
mint Bécsnek szolgája volt ott. (Tetszés a bal­
oldalon.)

Günther Antal: Konstatálja, hogy nincs 
igaza Tiszának mikor azt mondja, hogy nem 
ütközik törvénybe. Törvény értelmében a mi­
nisztériumnak Budapesten kell székelnie, s a 
minisztertanácsokat is itt kell tartania. Meg­
döbbenéssel hallotta a miniszterelnök érvelését, 
am ly arra vall, hogy nincsen közjogi érzéke. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Csodálja, 
hogy még oly komoly ember is, mint Gün­
ther, akkor, a mikor az ország ilyen kritikus 
helyzetben van, hogy minden komoly hazafinak 
tetterejét igénybe veszi, akkor ő is azokat tá­
mogatja, akik ilyen frivol, gyerekes játékot 
űznek. (Zajos helyeslés a jobboldalon, viharos 
rendre! rendreI a Szederkényi-párton; folytonos 
lárma, rendre! rendre 1)

Feilitzsch elnök: Tudni fogom kötelessé­
gemet, ne tessenek lármázni!

Günther Antal: Azt feleli Tiszának, hogy 
mikor ily komoly helyzete van az országnak, 
s mikor ő szigorú tárgyilagosság határán belöl 
maradt, akkor azt a konzeavencziát vonja le, 
begy ne tessék itt törvénysértést elkövetni s 
azt frivol módon védelmezni.

Tisza István: (Zajos kiállások: menjen 
Bécsbe!) Günther azt mondta, hogy a politikai 
érzés hiányzik benne. Ez nem az ő szemé­
lyére, hanem az ő politikai egyéniségére vonat­
kozik. Refl kt ál Gönther válaszára és kimagya­
rázza ezt.

Kubik Béla személyes kérdésben szól. 
Tisza Istvánnak előbbi beszédjében történt, 
amelyben a Kubik közbeszólására azt mondta, 
hogy szomorú szellemi nívóról tesz tanúságot. 
Ezt visszautasítja.

Tisza István: Vagy talált az ö meg­
jegyzése és akkor nincs ok a felszólalásra, vagy 

talált s akkor hiábavaló a felszólalás. 
(Derültség a jobboldalon). Egyébiránt kijelenti, 
hogy az ő megjegyzése nem a Kubik közbe­
szólására, hanem általános közbeszólásokra 
történt.

A háború.
A muszkák bíznak.

Pétervár, márcz. 2. A Brsevija Vjedo- 
moszti Port-Arthur parancsnokának napi pa­
rancsáról Írván, azt mondja, hogy Stössel sza­
vai villámszerűén megvilágítják Port-Arthur 
helyzetét, mely bár igen veszedelmes, de még- 
stim reménytelen. Minden nappal több lesz a 
kilátás az ellenség teljes visszaszorítására. A 
parancsnok bátor szavai hü kifejezése az orosz 
hadsereg és nép szellemének. A Novoszti Port- 
Arthurl a világ legerősebb várának mondja.

Visszautasított ajánlatok.
Pétervár, márcz. 2. A Novoje Vremja 

fogalmazott közleményt hoz, a mely szerint a 
Kormány több ajánlatot kapott különösen An- 
ót °' *'s Amerikából a japán kereskedelmi ha- 
ní e^°l?A8ára szolgáló hajók felszerelésére 

.,zve- Azonban az orosz kormány ezeket az 
bániatokat visszautasította.

A csárné üdvözlete.
1 étervár, márcz. 2. Az özvegy czárné 

rydmw tengernagyhoz a következő táviratot 
'o.éz e. Fejezzi ki a fekete-tengeri hajóhad le- 
8 Dységének üdvözletemmel együtt ama meg­

győződésemet, hogy emlékezve a szinopei és 
szebasztopoli dicsőséges napokra, szükség ese­
tén a hazáért küzdve inkább elpusztulnak, 
mintsem elveszítsék Szent András lobogóját.

A helyset Port-Arthurban.
Borosaid, márcz. 2. Pétervárról jelentik 

a Schlesische Zeitungnak: Az oroszok helyzete 
Port-Arthurban tarthatatlan. Az összelődözött 
Retvizán, mely elzárja a kikötő bejáróját na­
gyobb hajók számára, nem lévén megjavítva, 
nem távolítható el arról a helyről, a hol áll 
és az egyetlen sorhajó, mely mint álló bástya 
résztvehet a küzdelemben. A többi hajók el 
vannak fogva és igy a tovább folytatandó köz­
delemben nem számítanak. A torpedónaszádok­
ról eddig úgyszólván alig esett szó és azt kell 
hinni, hogy nincsenek lőszerek. Oroszországnak 
tehát csak három czirkálóhajója van működő­
ben: a Báján és a Növik, valamint az Askold, 
melyeket gyorsan megfoltoztak. A legutóbb ér­
kezett hírek szerint a japánok múlt hétfői tá­
madásakor ezt a két czirkálóhajót is súlyosan 
megsértették.

Az oroszok veresége.
London, márczius 2. A Daily Telegraph- 

nak jelentik Tokióból tegnapi kelettel: A japán 
hadügyminisztériumtól közzétett jelentés szerint 
az An Dsu és Pjöng Jang között megverték az 
orosz lovasságot. Korea e récének lakossága 
folytatja rendes foglalkozását.

Sanghaj, márczius 1. (Reuter). Port- 
Arthurból érkezett hivatalos jelentés szerint 
apálykor japáni torpedónaszádot láttak, mely 
a kikötőben megfeneklett.

Ki felelős a háborúért 7
London, márczius 1. Szemben a február 

18-án és 20-án megjelent orosz kommünikék­
kel a japán követség azt közli, hogy Japán 
fenntartja továbbra is amaz állítását, hogy 
Oroszország 1903. április óta folyton lényege­
sen erősítette keletázsiai szárazföldi és tengeri 
haderejét. Ez bizonyítéka annak, hogy Orosz­
ország nem óhajtott békés tárgyalásokat, ha­
nem Japánt megadásra akarta kényszeríteni 
túlságos katonai erejével. Január második fe­
lében Oroszország még nagyobb hadi tevékeny­
séget fejtett ki. Január 21-én két zászlóalj gya­
logságot és egy kozákcsapatot küldöttek Port- 
Artburból Dalniba. Január 28-án elrendelte 
Alexejev tengernagy, hogy a csapatok Jalu kör­
nyékén készülődjenek háborúra. Mivelhogy Ja­
pán látta, hogy a helyzet nem enged haloga­
tást, kénytelen volt megszakítani a diplomácziai 
érintkezést. A felelősséget a kihívásért tehát 
legnagyobbrőszben Oroszország viseli. Japán ér­
tesítette Oroszországot február 6-iki ama dön­
téséről, hogy a tárgyalásokat megszünteti és 
önállóan akar eljárni.

Az orosz katonák ellátása.
Pétervár, márczius 2. A Ruszkij In­

valid Szuhotin tábornoknak a hadügyminisz­
terhez Tomszkbó! küldött táviratát közli. 
Hosszú utam közben — úgymond — több 
csapatot láttam. A szállítás a legnagyobb 
rendben történt. A katonáknak meleg ruháza­
tuk van. Cseljabinszkben a kerület katonai 
főnöke szigorúan ellenőrzi, hogy a katonák­
nak megfelelő meleg ruházatuk van-e.

Egy magyar százados a háborúról.
Érdekes röpirat jelen meg Budapesten a 

háborúról. A röp rat Diósy Sándor vezérkari 
százados tollából jelent meg. Külön szakaszban 
foglalkozik a japán s az orosz hadsereggel s 
arra a következtetésre jutott, hogy a japánok 
helyzete jelenleg ngy a tengeren, mint a szára­
zon határozottan előnyösebb.

Elmondja, hogy Japán a fuzáni, csemulpói 
és genzani kikötőben 10 nap alatt 240,000 
embert tud Korea partjaira szállítani azon eset­
ben, ha a mozgósításra elő van készülve. Már 

pedig jelenleg el volt készülve. Számítása sze­
rint márczius 7-én 240,000 japán katona lesz 
Koreában, részben talán már Mandzsúriában.

Az oroszok a háború kitörésekor koránt­
sem állottak ilyen kedvezően. A wladiwosztoki 
hadtest 40,000 gyalogos katonából, 12 zászló­
alj lovasságból és 88 ágyúból állt. A man- 
dsuriai hadtest 52.000 gyalogosból, 21 zászló­
alj lovasságból és 100 ágyúból áll. Ezeken kí­
vül 30.000 katona őrködik a vasúti vonalak 
fölött s nincsen számításba véve a port-ar- 
thuri és wladiwosztoki helyőrség 10—10000 
emberre).

Ezek szerint ütközetre alkalmas katonája 
Oroszországnak a háború kitörésekor 95000 
volt és 188 ágyúja. A seregek legnagyobb része 
Port-Arthur és Wladiwosztok körül van össze­
vonva. Port-Arthurtól a Jalu folyó 350, Wladi- 
wosztoktól 600 kilométernyire van. 17, illetve 
30 nap alatt érhetnek tehát oda az említett 
orosz csapatok.

Ha Alexejew tábornok el lett volna ké­
szülve a háborúra, sőt ha annak kitörése után 
gyorsan intézkedett volna, a sereg legnagyobb 
része már olt operálhatna Koreában. De ezt 
elmulasztotta s most már nem csinálhat sem­
mit a japán katonaság által elárasztott Ko­
reában.

A helyzet tehát az, hogy Japánnak 24000 
katonája van a hareztéren márczius elsején, 
mig az oroszoknak, — a vasúti sereget bele­
számítva — csak 12000. Az oroszok tehát 
most nem vehetik fel a harezot s számukra 
nincs egyéb hátra, minthogy az előre nyomuló 
japán derékhad elől visszavonuljanak Kharbinba 
— Port-Arlhurt a sorsára bízván. 60 napig 
tart, mig 120 ezer katonát tudnak Kharbinig 
szállítani a szibériai vonatok. Akkor lesznek az 
oroszok számbelileg olyan erősek, mint a ja­
pánok.

A japánokra nézve határozottan kedvezőt­
len, hogy az oroszok visszavonulnak Kharbinba. 
Utánuk kell menniük a barátságtalan Man­
dzsu-országba s minél nagyobb távolságra men­
nek a tengertől, annál nehezebb az élelmezés. 
Igaz, hogy a visszavonuló oroszok a vasutat 
meghagyják számukra, de a kocsikat, melyek 
a vonalon vannak széjjel fogják rombolni > 
igy vasúton nem szállíthatnak.

Orosa borzalmasságok.
Tiencin, márcz. 2. A »Tiencsin Times* 

jelenti Pekingből, hogy utóbbi időben orosz 
katonák sok borzalmasságot követtek el. A 
kínai katonai hatóság megtiltotta Cowen szer­
kesztőnek, hogy ilynemű híreket hozzon a lap­
jában. A szerkesztő tiltakozott, bírósági eljá­
rást követelt, melynek folyamán bebizonyítja, 
hogy amit irt, az igaz. A hatóság erre meg­
fenyegette Cowent, hogy kitiltja őt, ha lapjában 
el nem hallgat.

Még egy orosz női önkéntes.
Berlin, márcz. 2. Mint Moszkvából je­

lentik, Pnropy aszszony, Kondnrow ezredes 
leánya engedőimet kapott a hadügyminiszter­
től arra, hogy mint közkatona beálljon a há­
borúba induló első gyalogezredbe.

Megfagyott katonák.
Pétervár, márcz. 1. Itt tévesnek mond­

ják azi a hirt, mintha Oroszország conserve- 
ket vagy élelmet a külföldön rendelt volna 
meg. Minden e fajta czikket magában az or­
szágban rendelnek meg. Magas állású orosz 
hivatalos személyek megerősítették egy laptu- 
dósitó előtt azt a hirt, hogy a Bajkál-tavon a 
gyalog átvonuló orosz csapatoknak rettenetes 
nehézségekkel kell küzdeniük. A tavon a hő­
mérséklet — 40 fok Celsius s e mellett hihe­
tetlen hóviharok akadályozzák a menetelést, a 
melynek napokon át szünetelnie kell. Eddig 
mintegy ez r katona fagyott meg. Sem az éle­
lem, sem a ruházat nem kielégítő. Ezenfelül a 
tavon repedések is mutatkoznak, sőt azt is 
beszélik, hogy egész szekérvonatok nyomtalanul 
eltűntek.



Európa és a sárga veszedelem
Pétervár, márczius 1- Az összes lapok 

azt követelik, hogy ha Európa őszintén el-karja 
hárítani a sárga veszedelmet, akkor Magyar­
ország-Ausztria, Francziaország, Németország 
és Olaszország szövetkezzenek Oroszországgal 
és lépjenek föl energiával Anglia, Amerika és 
az istentelen sárgák ellen.

A robbantó hajók.
Nagasaki, márczius 1. Sasekóba tegnap 

hét sebesült gépész érkezett, a kik a Port- 
Arthur mellett elsülyesztett gyujtóhajókról me­
nekültek. Azt mondjak, hogy a hajókat robban­
tásokkal sülyesztették el, a melyeket a kísérő 
torpedózuzók villámos utón idéztek elő

Orosz hajók útja.
Port Said, márczius 1. Ot orosz torpe­

dónaszád a múlt éjjel ideérkezett. Az Auróra 
nevű czirkálóhajó tegnap éjjel óta fönnakadt a 
«»tornában.

Csapatmozg álmák.
Pétervár, márczius 1. Az orosz távirati 

ügynökség tudósítója jelenti Liao-Jangból mai 
kelettel: A japánok működésében nyugalom 
állt be. Miután Vhio-Jaugot — Kóreában — 
megszállották, megerősítik ezt. A környéken 
orosz csapat van. A kóreaiak nem szívesen 
közük az oroszokkal a japánot hadmozdulatait. 
— A chinaiak erősítik csapataikat Líaoheben 
Juansikkai csapatai Jumping-fuban, 1500 em­
ber. Ma tábornokkal N csuban vannak. Csi-libe 
uj csapatok érkeznek.

A szocziálisták Biharmegyében.
Megemlékeztünk már arról a forrongás­

ról, a mely Biharmegye keleti részén a szo­
cziálisták izgatása következtében észlelhető.

A szegény lakosságot a szocziálistáknak
annál könnyebb volt f-lizgatni, mivel az egész 
környéken az uradalmaktól gazdagabb emberek 
bérelték ki a legelőket s óriási uzsoráskodást 
űznek vele a nép között.

Dr. Radu Demeter nagyváradi gör. kath. 
pöspök figyelme is fel lett híva e körülményre, 
aki azonnal kiutazott Beiénymsbe, hogy sze­
mélyesen intézkedjék a leeelök kérdésében.

.A püspök gyökeres reformot hoz be a le­
gelők bérleténél, a szegény nép érdekében s 
tegnap a következő levelet intézte Biharmegye 
alispánjához:

Tekintetes Alispán url
A Nagyméhóságu vallás- és közoktatás­

ügyi m. kir. miniszter ur f. é. február 6-án, 
hivatkozással a földmivelésügyi m. kir. minisz­
ter urnák a m. kir. belügyminiszter úrhoz a 
belényesi és vaskóhi járások területén levő 
legelők használata tárgyában intézett átiratára, 
mely szerint előfordul az, »hogy az uradalmi 
legeltetést a községekből a vagyonosabbik ve­
szik ki, kik aztán társaikat könyörtelenül meg­
zsarolják s az ilyen eseteket né/etem szerint 
oly módon lehetne legczélszerübben megaka­
dályozni, ha a községek, mint erkölcsi testü­
letek bízatnának meg a bérletek megkötésé­
vel s felelősség és szigorú elszámolás kötele­
zettsége melleit azok feladatává tétetnék, hogy 
az uradalomtól kibérelt legelő területeket min­
den nyereség nélkül a községi lakosoknak 
átadják s azoktól a bérösszeget behajt­
sák;« — kijelentvén, hogy a püspökségi 
havasok haszonb'rbe adható legelőinek, a 
községek részére hosszabb időre leendő 
bérbeadása ellen vagyonfelügyeleii szempontból 
nehézségeket nem fog támasztani, van szeren­
csém értesíteni a tek. alispán urat, h >gy mi­
után magam részéiö is a lakosok javénak elő­
mozdítása szempontjából a jelzett bérb -adási 
módozatot czéiszerübbnek találom, el vauyok 
határozva, miszerint a multbmi szőkébb mé-

retü gyakorlatot kiterjesztvén, uradalmam ki­
adható legelőt három évre haszonbérbe adjam; 
elsősorban a községeknek mint erkölcsi tes­
tületeknek, melyek e tekintetben! kérelmükkel 
hozzám fognak fordulni, s melyek igazolni ké­
pesek ho y ily három éves szerződés megkö­
tésére felettes hatóságuk részéről fel vannak 
hatalmazva. Kérem tehát Alispán urat, mél- 
tóztassék a legalkalmasabbnak találandó módon 
az illető községeket, tekintettel a közelgő legel­
tetési idényre, lehetőleg mielőbb a szükséges 
felhatalmazással ellátni, hogy a kötendő szer­
ződések minden hosszabb procedúra nélkül, a 
fent idézett miniszteri leiratok értelmében a 
községekkel mint erkölcsi testületekkel véglege­
sen megköthetők legyenek.

Belényes, 1904. febr. 27.
Dr. Radu Demeter, 

nagyváradi gör. kath. püspök.
♦

A betfiai oláh lakosság deputáczióval ke­
reste meg a premontrei rend pecze-szentmár- 
toni uradalom intézőjét, hogy a mészégetőket 
és a mészhegyet engedje át az ő használatukba 
a rend, mert csak úgy tudják magukat fentar- 
tani, ha mészégetéssel segítenek magukon. Egy­
ben legelőt is kérlek.

Voronyák István intéző a mészégetők 
használatát és a mészhegy kiaknázását engedé­
lyezte, de a legelőkre vonatkozó kérelmet nem 
teljesíti, hanem felterjeszti a prépostsághoz.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Márcz 10. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Márcz. 24. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye
Apr. 14. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye.

Prohászka Ottokár dr. szónoki beszédével (estély.)

* Gromon D jzső kitüntetése. A Budapesti
Közlöny legújabb száma első helyen közli a 
királyi kéziratot, melylyel ő Felsége vajszkai 
és bogyáni Gromon Dezső valóságos belső tit­
kos tanácsos, honvédelmi minisztériumi állam­
titkárnak sok éven át teljesített hü, odaadó 
és eredményes szolgálataival szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül az első osztályú vasko- 
ronarendet díjmentesen adományozta. — A hi­
vatalos lap tegnapi száma ezenkívül még több 
kitüntetést közöl.

* Városi adómentesség emeletes épüle­
tekre. Nagyvárad város belső része, söl Fő- 
ntczája is nyomát viseli a régi időknek. Sűrűn 
szembeötlik a modern épületek mellett a régi 
kor maradványaként egy egy alacsony, rozoga 
ház. Már 1900-ban tanácskoztak a felett, hogy 
a város főbb részein kedvezményekkel ösz­
tönözzék a háztulajdonosokat az emeletes épüle­
tek emelésére. Kőszeghy József főmérnök most 
elkészíttette erre vona'kozólag a terveket. A 
Fö-utczára s az ebből kisugárzó utczákra, va­
lamint Sztaroveszky-ntcza és környékére mon­
datnék ki, hogy az 1905. év végéig épített 
emeletes házak után bizonyos ideig nem fizet 
a háztulajdonos városi adót. A főmérnök elő­
terjesztésében szám szerint meg vannak je­
lölve azok a földszintes házak, amelyeknek 
emeletesre építése a város szépítése érdeké­
ből is kívánatos. Több utczavonal megállapí­
tását is javasolja a főmérnök, forgalmi tekin­
tetekből.

* E^y nagyváradi honvédhad tpród öngyil­
kossága. Mint Lúgosról értesülünk, a nagyvá­
radi honvéd hadapródiskolának egyik odavaló 
növendéke Vadnay Pál szombaton a lugosi 
»M-gyar Király« szállóban forgópisztolylyal szi-

ven lőtte magát. Az alig tizennyolca éves ifjn 
hazament szüleihez szabadságra s ahelyett, hog. 
örömet okozott volna hazamenetelével, mélysé­
ges bánatot szerzett nekik. Hogy mi vitte az 
ifjút erre a végzetes tettre, nem tudni, mert 
minden felvilágosítást megtagadott. Az ifjú rafsg 
mikor e hin Lúgosról küldték, élt, $ atyja 
Vadnay Pál állami végrehajtó házában ápolják 
Az esetről a kétségbeesett szülők értesítették j 
nagyváradi m. kir. honvéd hadapródiskola pa. 
rancsnokságát is.

♦ József főherczeg 71 éves. Márczius 
2-án töltötte be hetvenegyedé életévét József 
íöherczeg, a kihez őszinte szeretet fűzi a mj. 
gyár sziveket. Ez év május 14-én éri meg 
a főherczegi pár házassága negyvenedik éy- 
fordulóját is.

♦ János pap jövendölése. Orosz lapok 
szerint János, Kronstadt! (Oroszország) pap 
megjövendölte, hogy a Japán ellen indított 
háború 25 évig fog tartani. Erényes és jám­
bor élite, valamint az állítólag csodával hatá­
ros gyógyító ereje miatt János páter csaknem 
oly nagy tiszteletnek örvend Oroszországban, 
mist maga a czár. A nép minden rétegéből 
hozzá fordulna segítségért. Amikor Sándor 
czár a halálos ágyán feküdt, elhívták hozzá a 
»szentet«, épp úgy, mint ahogy azt is kíván­
ták János kionstadti paptól, hogy gyógyítsa 
meg a jelenlegi czárt, amikor ez Livádiában 
tífuszban megbetegedett.

* A nyugdíj bizottság ülése a városnál. 
Nagyvárad város nyugdijbizottsága tegnap dél­
után ülést tartott. Bordé Ferencz elnökölt, a 
dr. Hoványi Géza, dr. Molnár Imre, Mihelfy 
Adolf, Dú László, Hegedűs Géza, dr. Baróthy 
Ákos, Ragány János és dr. htvánffy István 
vettek részt a tanácskozásban. Első sorban 
Lovas Zsigmond v. mérnök ügyét tárgyalták, 
Lovas Zsigmoad egy évi szabadságolás utál
állásáról lemondott, s kéri, hogy végkielégítés­
képen két évi fizetésének megfelelő összegét 
adják. A nyugdijbizottság a szabályrendelet 25, 
§-a alapján a kérelmet elutasította, s ilyen 
irányban tesz előterjesztést a közgyűléshez. A 
nyugdíjszabályzat 25. §-a ugyanis kimondja, 
hogy aki állásáról önként lemond, sem végki­
elégítésben, sem nyugdíjban nem részesül. - 
Ozv. Andriska Jánosáénak 400 korona évi öz­
vegyi ellátást m-'gillapitottak. — Erődi Adolf 
írnok látóképességét elvesztette, miért is végk> 
elégilést kér. A nyugdíjalapra befizetett összeg 
91) százalékát részére kintalják. Még néhány 
apróbb ügye’ intéztek el s az ülés véget ért.

* A jövő évi választók összeírása. Nagy­
várad város központi választmánya héifőo 
márczius 7-én délmán 3 órakor ülést tart. M 
alkalommal imézked ek a jövő évi választók 
összeírása tárgyában. Kiküldik mindhárom ’
rosrészre az összeíró küldöttségeket.

* Közigazgatási ülés. Nagyvárad vám 
közigazgatási bizottsága ma, csütörtök o 
után tartja rendes havi ülését.

* Szerencs i len fair ás. Szalárdi Je’e' 
zőnk írja, hogy Major J mos vaJdal , h n a 
most hilálos baleset. érte. Favágás - 
derékban kiLragott hatalmas fatörzs
hant s agyonü ötté. A szerencsétlenség ,q_ 
tesitették a nagyváradi kir. ügyésze gi­
nen megtették a ke lő intézkedéseké .

* Magyar találmány
Szép kitüntetés érte Friedl és anj9 az
radi ismer füszerker-saedő eléget. -- 
áitaluk forgalomba h ízott Scharp- ■ osZtrák 
nélküli, egészségi »Kuglóf 11 • ^rernnjei
főzőmüvészeti és élelmezési társaság ezeft 
tüntette ki. Annái inkább is örven asZtriá- 
körülmény, miután a kitüntetés épp
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ból jö’t, bár a nevezelt gyártmány úgy nálunk 
n'lvvirorszánon, mint Ausztriában és Németor- 
‘Aiban jól be van v?z«tve- — Az uj áruczikk 

összetételű liszt, melyhez élesztő és czukor 
nem szükséges és mégis a legrövidebb idő alatt 
ku"íóf, gyor-sülemény és torta előállítását ered- 
néiyezi. B ztosra vehető, hogy az uj áruczikk 
rövid -sen elterjed és közkedvelt, általános hasz­
nálati czikk lesz.

* Aki kertjét szereti, szép virágo­
kat és kitűnő konyhakerti terménye­
ket akar, az fedezze magszükségletét Mauth- 
ner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésé­
ben Budapesten, Rotlenbiller-utcza 33. A czég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívá­
natra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegy­
zéke az általánosan ismert, világhírű, kitűnő 
magvakon kivül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágoknak egész so­
rozatát is tartalmazza. 039.

* Egy tekele fiú története. Egy szomorú 
fekete kis fin tragédiájáról értesít bennünket 
szalontai tudósítónk. Csíkos István, a kormos 
kéményseprő fiú Szalontán a szeretője kony­
hájában felakasztotta magát. A szomorú lő 
éves legényke vágyódó epedé,ével nem birt 
tovább várni a boldogság után s megállította 
hóbortos szive dobogását.

x Mozgó fényképek a „BIHaR“ kávé- 
ház sörcsarnokában ma és minden este, 
ünnep és vasárnap délután is 4 tői 6 
óráig

Kitűnő kávéházi ételek és italok pontos és 
figyelmes kiszolgálásáról gondoskodik Gyárfás 
Pál, tulajdonos. 643

x Kovács L. és Társa czég lapunk mai 
számában közölt hirdetésére tisztelettel hívjuk 
fel olvasóink szives figyelmét. —- Egyszeri próba­
vásárlás elegendő arra, hogy ezen üzlet pontos 
kiszolgálás.ról, árui jó minőségéről, valamint 
az árak rendkívüli olcsóságairól bárki meggyő­
ződést szerezzen.

x Tudomásunkra jutott, hogy Czillér 
Imre áruháza helyszűke miatt a női ruha­
kelme osztályt végleg feloszlatja, mely alkalom­
ból az összes raktáron levő kelméit bevásár­
lási áron alul is eladásaié bocsájtja. Ezen kedvező 
alkalomra és a túloldali hird Késre felhívjuk 
olvasóink b. figyelmét.

x Tisztelettel hívjuk fel olvasóink szives 
figyelmét Löwingcr Magdolna »Első nagy­
váradi harisnya-kötő és szövő-gyáranak« lapunk 
mai számában közölt hirdetésére

x Tisztelettel hívjuk fel lapunk olvasói­
nak szives figyelmét Sz KOCSIS JÁNOS 
katonai, egyenruházati, férfi-szabó czég lapunk 
mai számában közölt hirdetésére. 606

x Figyelmeztetjük olvasó közönségünket, 
hogy most Háasz Manó kézmű és divatáru 
házában (Zöldfa-utcza elején,) óriási mennyi­
ségű női férfi és gy-rmek ernyők, ugyszinte női, 
férfi ésgyermek harisnyák bámulatot keltő árban 
lednek elárusítva. 647

SZÍNHÁZ.

HETI MOSOK:
Csütörtök: Egyenlőség.
Péntek: Szabin Lök elrablása.
Szombat: Bibliás asszony.
Vasárnap: Vándorlegény.

Troubadour.
* “^’becsület és Troubadour: íme a vi- 

j,, .' ^'opadok opera-műsora. Mi valamikor, 
gi jobb időkben messze túlmentünk ezen a 

ie ÍV'y kneten; ma bizony körülbelül kényte- 
J lH eszünk szerényen meghú ódni benne.

z az egy vigaszunk megmaradt, hogy a 
mit adunk, jega|ább jó

tegnapi Troubadour-alőadas elé kissé 

aggódv. néztünk; örömmel ismerjük be, hogy 
az aggodalom ezu tál kissé fölösleges volt. 
Természetesen nem Buzsinszky Ilona (Leonora) 
miatt aggódtunk. Tőle sokat variunk s tüne­
ményes szép hangja most a várakozást is fe­
lülhaladta. Ilyen elragadó szépen és érzéssel 
még ritkán énekelt. Az all női szerep (Azu- 
céna) miatt aggódtunk, mely Székely Annának 
volt klasszikus alakítása. Ettől természetesen 
T. Pogány Janka elmaradt; ds tehetségének 
sokoldalúsága átsegítette a veszedelmeken. 
Legtöbbször pompásan át tudott siklani az 
operára képzett énekesnőknek is nehéz helye­
ken, a hol pedig élénkebb a tempó, ott éppen 
kifogástalanul énekelt. Ezért emelkedett a si­
ker a meglehetősen fagyos hatású czigánytábori 
jelenettől kezdve a darab végéig; az élénkebb 
tempóval együtt járt, hogy Pogány Janka töb­
béit is játszhatott s ezzel nyert ügye lett. Szó­
val a kissé merész vállalkozás tisztességes si- í 
kerrel végződött; nem fog ártani máskor sem 
efféle komolyabb próbálkozás.

Horváth Kálmán (Luna) úgy kirítt az 
operából, mim. a pipacs az ibolyacsokorból. 
Örökké fortissimo »vágta* a szerepét; a sok i 
kiabálás még merevebbé tette különben sem i 
nagyon hajlékony hangját s a művészibb ré- i 
széknél bukdácsolás leit a vége. Kivált egy ’ 
hosszabb futam volt oly durva, hogy min- l 
denki felszisszent rá. Kevesebb hév, több ta- ' 
nulás.

Teljesen kifogástalan volt Békeji (Mnnrico). 
Csengő hangon, biztosan s ügyes színezéssel 
énekelt. Kár, hogy a strettát nem birta már I 
teljes hanggal; ez a következés, ha Hor- 
váthot vakon követi a fortissimo kultiválásá- ■ 
ben: kifárad.

Czene Stefi ügyes komorna volt; ellenben 
Vank és Losonczi egy-két ütemes szólóikkal 
10—20 ütemre való derültséget fakasz- i 
tollak. ;

Ének- és zenekar megfelelők; a közön­
ség száma kevésbbé. Dr. K. A. \

í
Nyárai vendégszereplése. Érdekes 

estéi 1 szuek péntek, szombat és vasárnap a 
Szigligeti-színháznak. Nyárai Antal, a dédelge­
tett kedvencze Nagy varadnak, a zseniális buffó- 
primadonna jön le három estére, hogy régi 
sikereit felehwenitse, a Szabin nők. elrablásá­
ban és a Bibliás asszonyban. Harmadik este 
a Vándorlegényt) o uj alikot mutat be Horvát j 
szerepében. A három vendégjá ék sorrendje: 
Péntek: Szabin nők. Szombat: Bibliás asszony. 
Vasarnap: Vándorlegény. í

Sziflligati-Szinház. j
Folyószám 153. Bérletszám 142. (páros)

Ma, csütörtökön 1904 mfirczius 3-án: j
Egyenlőség.

Fantázia.

S Z E M É L Y E K.
Lord Loam _____ Szathmáry Árpád. 
Lady Mary ) — K. Kápolnay I.
Lady Agatha ) leányai — Agnelly Irén
Lady Datherine > — Berlányi Vanda.
Ernost Wooley, unokaöcscse — Szőke
John Treherne. pap — — Szarvasi Soma 
Lady Brocklehurst, — — Benkő Jolán
Lord Brocklehurst, fia — Deésy Alfréd 
Eky tengorésztiszt — — Csatár
Mr. Crichton. Lood Loam udvar­

mestere. — — — — Kesztler Ede

Jegyek előre válthatók a színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10 tői 12 óráig, d. u. 3-tól

5 ig. Esti pénz árnyitás 7 órakor.

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3. órától 
előre válthatók.

Holnap, pénteken márczius 4-é

Szabin nők elrablása.
Vígjáték.

IRODALOM
Magánhivatalnok. Tegnap jelent meg 

a nagyváradi magántisziviselők egyesülete hi­
vatalos közlönyének, a »Magánhivatalnok«nak 
márcziusi száma változatos tartalommal, Tol- 
nay Miksa a tisztviselőteleprő. ir, dr. Váradi 
Ödön az önképzésről, azonkívül még sok köz­
lemény foglal benne helyet. Itt említjük meg, 
hogy a márcziusi szám már Taussig Hugó 
szerkesztésében jelent meg, mivel a lap eddigi 
szerkesztője Schwartz Izidor visszalépett.

EGYESÜLETEK.
Műkedvelő fényképészek gyűlése. 

A »Műkedvelő fényképezek köre« választmá­
nya 1904 márcz. 4-én pénteken délután 51/, 
órakor Mezey Mihály kir. közjegyző lakásán 
(Kossuth u.i űlóst tart.

Igazságszolgáltatás.
A vámpanama a kir. táblán.

A közvéleményt hónapokon át érdeklő 
vámpanama ügyét, mint már tegnap is megír­
tuk, most tárgyalja a kir. tábla büntető ta­
nácsa.

A mai tárgyaláson Balogh Simu tábla- 
biró befejezte a büupör anyagának ismertetését 
s a tények áttekintése után Kurovszky Fe- 
reucz terjesztette elő vádinditványát s Beczkay 
Arthurral szemben hivatali sikkasztásnak in­
dítványozza miuősiteni a beigazolt tényeket.

A váddal szemben Medvigy Gábor 14 kö­
rülményre vonatkozólag a bizonyítás kiegészí­
tését kéri.

A tanács e kérésre vonatkozólag nem 
hozott határozatot, hanem d Jután a véd dem 
részletes érvelését hallgatta meg.

Medvigy Gábor erős logikájú, szerkezetében 
nagy stilü védbeszédében bebizonyítani igye­
kezett, hogy Beczkay Arthuren kivül más is, 
nevezetesen Papp Sándor és a többi vám- 
kezelők is hozzájuthattak a vámjegyekhez s 
igy Jogikálatlanság volna egyedül Beczkayval 
szemben tartani fenn a sikkasztás vádját, a 
mikor minden a mellett bizonyít, hogy Beczkay 
mesterségesen, ravasz fondorlattal van beke­
verve a piszkos, bonyodalmas sikkasztásba s 
áldozata az éveken át működő vámpanamás 
szövetkezetnek. Beczkaynó szereplését nagyon 
is érthetőnek látj i, s nem lát a kétségbeesett 
asszony közbelépésében bizonyítékot. Az ellen­
őrzés teljes hiányát, mely rosszakaratból is 
származhatott, mint egy előkészítő ut az ör­
vény felé, Horváth János és Farkas József kö­
telességmulasztása cselvető tőr Beczkay el­
len. Ha azonban ezek daczára bűnösnek látná 
a kir. tábla tanácsa Beczkay Arthurt, kéri 
enyhítő körülményekül beszámítani az ellen­
őrzés teljes hiányát a büntetlen előéletet s a 
vámkezelés körül az időben uralkodó teljesen 
korrumpált viszonyokat.

ürbán Adolf, a tanács elnöke ezután a 
tanács határozatának, illetve Ítéletének kihirde­
tését ma déli 12 órára tűzte ki.

Meghurczolt úri család.
A rövid életű Nagyváradi Újság egyik 

számában fuilánkos czikkecske megdöbbentő 
szülei kegyeli ínséggel vádolta egyik nagyváradi 
un családot. Arról volt szó, hogy a szülők egyik 
nyomorék fiukat, a ki gyámolatlanságával a
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szülei szentéire még inkább számot tarthatott 
volna, kegyetlenül a halálba üldö.ték. E czikk 
miatt rágalmazás czimén bűnvádi följelentést 
tett a család a czikk szerzője ellen. A czikk 
szerzőségét Niedermann Nógrádi Gyula, a 
Nagyváradi Újság munkatársa vállalta el.

Ez ügyben tepnap tartották meg a törvény­
széken a főtárgyalást.

A vádat maga panaszos és ügyvédje Er- 
tsey Péter képviselték.

Nógrádi Gyula elismeri, hogy ő irta a 
czikket s ma is fenntartja állítását s ennek 
bizonyítására a tani k egész sorát kéri be­
idéztetni.

A büntető tanács vádlott e kérésének nem 
adott helyet.

Ezután érdekes jelenet következett.
A panaszos súlyosbító körülményül kí­

vánja beszámítani, hogy egy úri családot érin­
tett Nógrádi czikke.

E kérés figyelmen kivül hagyását Nógrádi 
Gyula azzal az irdokolással kéri, hogy a tör­
vény előtt külömbséget tenni családok közölt 
nem lehet s ő czikkével a közérdeket szolgálta 
s a bizonyítás mellőzése az ő czikke igazságát 
igazolja.

A törvényszék ezután visszavonult s Nóg­
rádi Gyulát rágalmazásért 140 korona pénz­
büntetésre ítélte.

NYILTTÉR

ELSŐ NAGYVÁRADI 

Harisnya- 
kötődé és szövődé.

Van szerencsém a közönség szives tudomására 
hozni, hogy Sztaroveszki-utczán, a Pénzügyi palo­

tával szemben

szövő, kötő gyárat
rendeztem be, hol Csehországból jött elsőrendű 
munkásokkal versenyen felüli harisnyákat, női és 
színházi trikókat, biczikli-kamásnikat, keztyüket, 
gyermek-ruhákat stb. pamut vagy flór-selyemből 
kötök vagy szövök. Fejelések 28 krtól 60 krig. 
Menyasszonyi kelengyéknél nagy engedmény I 
Gazdagon felszerelt clönyomdát is rendszeresítet­
tem üzletembe, szeczessziós betűk és remek mo- 
dell-monogrammokkal, melyben mindenféle elő­
nyomást bámulatos olcsón vállalok el. Vidéki 
megrendeléseket teljes megelégedésre teljesítek.
Mindennemű IHÜ-fOStÖ ÜS VOgyl tíSZtítÓ szak­
mába vágó munkálatokat kitűnő kivitel és a leg­

olcsóbb árszámitás mellett vállalunk.

Fiú- és gyermekruhák szerübbtől a legele­
gánsabb kivitelig a legjutányosabban elvállalom. 
Levelező-lappal való értesítés nyomán sze­
mélyesen is felkeressük t. megrendelőinket.

Tanulók felvétetnek.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

Löwinger Magdolna X
FIÓK-ÜZLETEK: Nagyvárad. Szent László-tér, Zsiga- 
fundatio épület udvarában és SZ. KOCSIS RÓZA fehér­
nemű, mosó és tisztító-intézetében Szent János-utczán.

Tévedések kikerülése végett van sze­
rencsénk t. ügyfeleink és a nagyérdemű 
közönség szives tudomására adni, hogy 
Codilla Sándor még 1903. évi június 
havában szolgálatunkból el lett bocsátva, 
és igy a közúti vasúttal semminemű 
összeköttetésben nincs.

665 Az üzletigazgató.

A jó munka a legjobb reklám.
Ki javítja meg olyan bámulatos olcsón és pon­

tosan az óráját, mint

Freund Benjamin.
Miért? Mert a legjobb gépekkel és munkaerők­

kel van ellátva. Ékszert vagy órát csak

Freund Benjáminnál 
vásárolhat legolcsóbban, miért ? mert kis ha­

szonnal is megelégszik
Fél árban kinél kap szemüveget, hő- és lázmé- 

rőket, azt is csak

Freund Benjáminnál.
Miért mert megvett potom árért egy egész 

raktárt.
Van-e törölt vagy ócska arany és ezüst eladó 

vagy cserébe akar.

Freund Benjáminnál 
értékesítheti legjobban. Ékszer javítást hallatlan 

olcsóért eszközöl.
Ki nem tudja, hogy hol lakik az a

F r e ii n <1 B e n j a m i 11, 
mű-órás, ékszerész és látszerész, az figyelje meg 

Nagyvárad, Fö-utcza, Széchenyi-szálloda épületében

Bumbera Imre
polgári- és papi szabó.

Nagyvárad, uj „Bazár“-éplilet színház oldal.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

és Főtisztelendő papság becses tudomására 
hozni, hogy a legújabb divatn és a legjobb 
minőségű szöveteim raktáron vannak,melyek­
ből a legújabb és legelegánsabb szabás sze­
rinti ruhákat készítem nagybecsű megrende­
lőimnek.

Különösen felhívom a Főtisztelendő papág 
figyelmét az összes áruimra, mely, t kizáró­
lagosan csak a Főtisztelendő papság 
részére, tartok. Állandóan nagy választék re­
verenda czimáda és egyházi kvadrán­
sokból Rivétuin f kete és viola színben, to­
vábbá egyedüli raktára a mai idény legszebb

és legczélszerübb hit remény, szerel 
övének (cmgulus), mely egyedül csak nálam 
szerezhető be. "®

Midőn a Főlisztelendő papság és a 
érdemű közönség becses pártfogását kérem 
meg kell említenem, hogy elvem, mindig a p 
kiállítás és jutányos ár volt, melytől eltérn 
a jövőben sem fogok. 1

Nagybecsű megrendeléseiket kérve, marad 
tam kitűnő tisztelettel:

Bumbera Imre
615. polgári- és papi szabó.

TÁVIRATOK,
Tisza gúnyolódik

Budapest, márcz. 2. (Saj. tud. táv.) 
Tisza Isteán gróf mai képviselőházi 
beszédében egyebek között a következő­
ket mondta:

— Töredelmesen bevallom, hogy meg­
történt az a nagy hazaárulás, a bécsi 
minisztertanácsban, hogy két törvényja­
vaslatot készítettünk elő. Mert itthon azt 
hiszik, hogy csak lovakról és szép asz- 
szonyokról beszélgetünk.

Molnár Ákos közbe szól: Meg zsu- 
roznak!

A képviselőházból.
Budapest, márcz. 2. (Saj. tud. táv.) 

Olay Lajos Héderváry mentelmi ügyét 
teszi szóvá. Ivánka Oszkár megbotrán­
kozásának ad kifejezést a miniszterelnök 
durva és erőszakos kijelentéséért.

Állami nevelőt kell fogadni mellé - 
mondja többek közt. Azért, mert valaki 
tizenöt éven át miniszterelnök volt s 
megszokta, hogy neki gazsulirozzanak s 
mert amint felnőtt, bankot alapítottak 
neki, azért megtanulhatott volna úri 
módon beszélni és viselkedni.

Balhány gróf volt nemzeti párti 
képviselő kijelenti, hogy soha sem volt 
az obstrukezió barátja, de ahogyan Ap- 
ponyival bántak, az provokálja ellen-

í állásunkat.
Gulner Gyula ráfogásokra nem adunk 

semmit.
Nyílt ülésben
Vázsonyi a vasutasok mozgalmára 

vonatkozólag szólal föl.
Rákossy Viktor pedig a kolozsvári 

színházépítés tárgyában interpellál, s 
követeli a magyar ipar alkalmazását, s 
tiltakozik az osztrák czég megbízása ima ■

Az orosz-japán háború
Csifu, márczius 2. (Saj. tud. Gv‘r.1 

A Sárga-tengeren olyan nagy sz'y'1 a. 
dühöng, hogy a hajóhadak mozdua 
lehetetlenek.

A Balkánról.
Konstantinápoly, márczius !• 

ország igyeksz'k utóbbi időben létesíteni i 
rökországgal való vasúti összeköttetés r-g a 
vét. Tegnap mutatták be a nagyvez 
Pireus—Larissa vasút ideérkezett ősz - 
A nagyvezér kijelentette, hogy a vas> 
megvizsgálják. Tekintettel a lóri» ••• |e. 
Görögország között fennálló jó viszonj 
hetséges az egyezmény megkötése, ' , 
csatlakozás rövid időn belül való 
azonban nem valószínű.
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Búza októberre — - 
Búza áprilisra 
Tengeri 
Rozs okt. — —
Zab ápr. — —
Káposzta, repcze, aug.

Határidők.
Budapest, márcz. 2.

— — — 7.86
— — — 7.88
— — - 6.26
— — — 6.80
— — — 6.90
— — — 11.90

Értéktőzsde
Budapest, márcz. 2. 

Osztrák hitel - ----- - 688.60
Magyar hitel — — — — — — 749.50
Allamvasut — — — — — — — 694.—
Rimamurányi — — — — — — — 488.—
Magyar jelzálog-------- ----------------------- 586.25
Salgótarjáni — — — — — — — — .—
Wagon-kölcsön — — — — — — — .—

Hivatalos árfolyamok 
budapesti áru- és értéktőzsdén 1904. márcz. 2-án.

Magyar aranyjáradék 4 . — — — — — 116 25
Magyar koronajáradék — — — — — — 96.75
Magyar vasúti költsön aranyban 4,/Mo — — 97.
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 2>/0°/o — — 88 75
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — — .—
Magyar földtehermentesitési kötvény 4»/o — 98 —
Italmérési jog megváltási kötvény — — — —.—
Horváth szlavón földtehermentési kötvény — — 98 —
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 205
Tizsaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 16.150 
Osztrák járadék papírban — — — — — 99.25
Osztrák járadék papírban — — — — — 100.—
Osztrák járadék aranyban — — — —— 17.50
Ősz rák korona járadék — — — — — 150,
Osztrák államsorsjegyek — — — — — 1600
Osztrák magyar bank részvény — — — — 732.50
Magyar hitelbankrészvény — — — — — 625.—
Osztrák hitelintézet részvény — — — — 625. -
Párisi vista — — — — — — — 190 7
29 frankos arany (Napoleon’dor) — — — 117.32 
Németbirodalmi márka — — — — — 240.20
Londoni vista — — — — — — — 95.45
20 márkás arany — — — — — — — 23 46 

1560 — 1904. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad városi 
kir. járásbíróságnak 1903. évi V. IV. 108/4. 
számú végzésével Keledi József ügyvéd által 
képviselt Szabó és Hajnal felperes részére 
Márkus István és neje alperes ellen 60 kor. 
24 fill, követelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől lefog­
lalt és 954 koronára becsült ingóságokra a 
nagyvárad-városi kir. járásbíróság fenti számú 
végzése folytán az árverés elrendeltetik, an­
nak a f-Uülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán Nagyváradon, Rulikovszky-ut 
8. számú házban leendő megtartására határidőül 
1904 évi márczius hó 4-ik napjának délután 2

Alap ittatott
1850. e r

Alap ittatott: |
1850. |

órája tűzetik ki, mikor a biróilag lefoglalt bú­
torok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégítéshez tartanak jogot, 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö^ 
töltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél vagy írásban, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak

A törvényes határidő hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Nagyváradon, 1904. évi február hé 
22-ik napján.

Csathó Jenő,
654 kir. bir. végrehajtó.

Vidéki meg­rendeléseket gyorsan és pontosan tel­jesítek.
A BzerkoMtéBérl L.- e if>*

»r. VÜCSKICSGYÜLA.

Képes ár­jegyzéket kí­vánatra bér­mentve kül­dök. 
HST“ Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönségnek ajánlani

Hajna llerencz 
tar-, csemege-, bor-, déligyümölcs- és vadas­

kereskedése
NAGYVÁRAD, FŐ-UTCZA,

Széchenyi-szállodával szemben.

Van szerencsém b. tudomásra hozni, bogy a 

puszta-fancsikai TEA-VAJ 
kizárólagos egyedüli elárusitását átvettem.

A nagyérdemű közönségnek kényelméhez alkal­
mazkodva a szükséglethez képest a vajtermék elő­
állítható mennyiségét akként osztottam be, hogy a 
szállításból kifolyólag akadály ne származzék, a na­
ponta! szükségleteket kielégitöleg bármikor megelőző­
leg is a rendelményekre előjegyzéseket veszek föl.

Folyton frissen lőtt vadak kaphatók

| legkitűnőbb MAGVAIMAT.|Valódi eredeti kitüntetett takarmányrépa-fajokat.
Valódi Oberndorfi. kerek, sárga; Mammutli óriás, vörös, Eckeiidorfi, 

Olajbogyó; Palaczk alakú, hosszú.
Államilag vizsgáit, arankamentes franczia és magyar luczerna, stíriai vörös lóhere

Pázsit diszfü-vegyülék.
Ä* Angol perje, muhar, bükköny, paprika-köles, gomborka, len- és kendermag.
Különféle gazdasági MAGVAK. A lagioáb konyhikerti virágmagvak és gumók.

A t. gazdaközönség becses megrendeléseit legnagyobb készséggel várva, maradok kiváló tiszt élettel

Del’Or to Károly Jffi
g Mindennemű halak, conservek, teák, C=
1 rumok, teasütcmények, bel- és külföldi ,

5 gyógy-és asztali borok, fi 
° o ~

magyar és franczia pezsgők éscognacok. s 
gf AU BET IN & Cie franczia pezsgő és a g"! 
íf vHágíiirü Ja
’ I Elöpataki gyógyvíz | g
2 c főraktára Bihar, Békés és Szilágymegyék |
o E, részére. _ tr
m .SP p. g;
i 8 Nagy raktár sajtok, turók, prágai S p 
Sí sódar és hideg felvágottakból. i3'cg

Naponta friss teavaj.
Vidéki megrendeléseknél csomagolás és cr 

_ * vasuthoz szállítás teljesen díjtalanul eszkö- o «’zöltetik. J g
{Í2 Számos megrendelést kérve, maradok o’.

I Sz. KOCSIS JÁNOS
NAGYVÁRAD, Szent László-tér. 1 ÍTeii*« - -

kiváló tisztelettel
HAJNAL FERENCZ.

Megérkezteka hazai angol és f ranczia tavaszi szöveteim a leg­nagyobb választékban, melyekből jutányos árakért a legújabb divat szerinti UIÍ ruhákkal szolgálok.
Tisztelettel

606 Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó
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Kiraka

taim árjegyzésér
e felhívom a n. 

é. közönség figye
lmét. Minden szerda és szombat délután maradékok olcsó eladása.

Alkálin i értesítés!!Helyszűke miatt az összes raktáron levő NŐI lí l ll A-SX()1 ETEK "bevásárlási áron alul is elaiatnak, valamint az összes futó, ebédlő és szalon szőnyegek

I

120 cm. széles divat-kamgarn most — frt 75 kr., eddig 1 frt 10 kr.120 cm. » sima atlasz-kamgarn » — » 80 » » 1 » 40 »120 cm. » divat-kamgarn » — » 95 » » 1 » 50 »120 cm. » » » 1 » 20 » » 2 » — »140 cm. » » » 1 » 30 » » 3 » — »
Franczia delainek már 41 krért. Batistok, Zephirek és Cretonok 14 krtól feljebb-

A LEGDIVATOSABB BLOUS SELYMEK 1 KORONÁÉRTKész női blousok, leányka- és fiu-ruhák minden elfogadható áron eladatnak.
Nem kiselejtezett, hanem egészen uj és divatos áruk kerülnek eladás alá, az áruk olcsóságáról bárki 

meggyőződést szerezhet. — Tisztelettel 652

Olaszi, Fö-utcza Czillér Imre divatáraháza.
Telefonszám s 232. Telcfonszám : 232.

A híres temesvári börkeztyük gyári raktára.

siettél

*A 
«oá

Nyomatott a Szent Lá . ló nyomdában Nagyváraik);

■a

Hatósápilaa végeladó
mert az üzlet teljesen feloszlik

Kovács L. és Társánál Zöldfa-ntcza.Női-divat, rőfös, vászon, szőnyeg, asztalnemű, menyasszonyi kelengyék, férfi és női ingek és és rövidáruk
míg a készlet tart, minden elfogadható árban kiárusittatnak.

Tis

Kovács 1 j. és Társa

■RH

na

1WW.1


